

疫情担忧缓解 原油小幅反弹

近期疫情得到显著控制，市场对需求端悲观预期有所缓解。不过复工幅度仍偏低，复工过程中料带来疫情反复，但预计疫情不会出现大幅反弹。此外要格外警惕境外疫情发展情况。各大机构下调了今年原油需求预期，现阶段累库在所难免，目前 OPEC+ 额外减产方案俄罗斯阻力较大，但最终达成可能性仍然不小。利比亚供应中断缓解了需求端下降冲击的压力，关注其中断持续性。需求端最坏的预期已经过去，建议投资者可择机轻仓布局多单。

EIA 月报将 2020 年全球原油需求增速预期下调 31 万桶/日至 103 万桶/日。预计 2020 年美国原油产量为 1320 万桶/日，此前预期为 1330 万桶/日。预计到 2020 年，世界原油和液体燃料总产量为 10197 万桶/天，总消费量为 10174 万桶/天。

OPEC 月报将 2020 年全球原油需求增速预期下调 23 万桶/日至 99 万桶/日；将 2020 年对欧佩克原油的需求预期下调 20 万桶/日至 2930 万桶/日；将非欧佩克 2020 年原油供应增速预期下调 10 万桶/日至 225 万桶/日。OPEC 1 月原油产量减少 50.9 万桶/日，至 2886 万桶/日。

IEA 在月报中将 2020 年石油需求增长预期下调 36.5 万桶/日，至 82.5 万桶/日。IEA 还警告称，第一季度整体石油需

求将减少 43.5 万桶/日，该机构称这将是 10 多年来首次出现季度下跌。认为 2020 年市场对 OPEC 石油的日需求量将降至 2,840 万桶；将 2020 年非 OPEC 国家供应增长预期维持在每日 210 万桶。

为了应对中国冠状病毒疫情可能会拖累石油需求的影响，OPEC+ 的联合技术委员会 6 日建议其成员国和其他盟国再减产 60 万桶/日。但俄罗斯表示需要更多时间来决定是否跟进 OPEC 进一步减产的计划。上周各大机构下调今年原油需求预期或促使俄罗斯等 OPEC+ 国家尽早干预市场，俄罗斯态度能否从延长减产转为进一步深化减产仍需观察。OPEC+ 产油国定于 3 月 5-6 日在维也纳举行会议讨论减产事宜。

疫情打断中国经济复苏的乐观预期，对原油需求端产生阶段性重大影响。中国多省市实行交通管制，多地企业复工将进一步延迟，经济将受到较大阶段性冲击。不过近期疫情得到一定控制，湖北以外每日新增病例已出现大幅衰减。湖北省内数据也趋于下滑。尽管尚未大规模复工，但相信复工过程中疫情反复程度有限。

据悉中石油计划将本月的原油加工量较原计划削减 32 万桶/日，3 月份原油加工量削减幅度将增至 37.7 万桶/日。此前，作为亚洲最大炼油企业的中石化计划在 2 月份削减炼油厂原油加工量约 60 万桶/日，这是 10 多年来的最大降幅。与此同时，中国山东的独立炼油商已将产量削减至产能的一半以下。

不过近日传出消息，中国独立炼油厂正在利用最近国际油价大跌之机开始大举采购原油船货。中国山东寿光鲁清石化公司从俄罗斯、安哥拉和加蓬购得七船 3 月和 4 月装原油船货，中化弘润石化公司也从加蓬采购一批原油船货。疫情对经济活动的影响是暂时性的，并且政府往往会加大逆周期调节力度，以缓解其对经济增长及企业部门的冲击。

注意事项：本报告中的信息均源于公开资料，仅作参考之用。国元期货研究咨询部力求准确可靠，但对于信息的准确性及完备性不作任何保证，不管在何种情况下，本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目的、财务状况或需要，不能当作购买或出售报告中所提及的商品的依据。国元期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权归国元期货所有。